

据英国广播公司8日早晨报道,巴林、沙特、阿联酋等阿拉伯六国7日决定,驱逐叙利亚驻该组织成员国的大使,同时召回他们驻叙利亚的大使,以此作为对叙利亚暴力冲突的回应。此后,英、法在内等欧洲5国也先后宣布紧急召回驻叙利亚大使。美联社称,此举传递了清晰的信息:西方国家已经抛弃巴沙尔政权,它们将寻求支持叙反对派。

面对叙利亚政府遭到进一步孤立的局面,俄罗斯外长拉夫罗夫7日紧急出访叙利亚,着手斡旋危机。叙总统巴沙尔承诺停止流血事件,愿与反对派对话。中国外交部也表示,近期会派出外交官前往西亚北非,斡旋和平解决叙利亚危机。



二月七日,在叙利亚首都大马士革,叙民众举起由红、蓝、白三色气球组成的俄罗斯“国旗”,欢迎俄罗斯外长到访。

继美关闭驻叙使馆之后 英法等欧洲5国宣布召回大使
外媒称西方已放弃巴沙尔

阿拉伯六国 驱逐叙利亚大使

俄外长到大马士革紧急斡旋,称会谈“卓有成效”
中方考虑派外交官前往西亚北非
英媒说:土耳其倡议在叙设禁飞区

中方说

考虑派外交官 斡旋叙利亚危机

在7日的外交部发布会上,叙利亚问题依旧是关注焦点。发言人刘为民表示,中方考虑在近期会派出外交官前往西亚北非,斡旋和平解决叙利亚危机。

“我认为中方的信息一直很明确,”刘为民说,“我们希望叙利亚有关各方能够立即停止一切暴力,尤其要避免无辜平民的伤亡,通过对话和协商的政治方式来解决当前危机,叙利亚人民要求变革和维护自身利益的合理诉求应该得到尊重。”

意法及海湾六国 召回各自驻叙大使

意大利、法国以及海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)成员国7日分别发表声明,宣布召回这些国家驻叙利亚大使。这些国家同时还以其他方式对叙利亚政府施加压力。

意大利外交部当天发表声明,召回驻叙大使进行“磋商”。在召回大使后,意大利驻叙大使馆仍将继续开放,为在叙的意大利民众提供帮助,并继续关注叙国内的“危机形势发展”。

此前,意大利外交部秘书长马索洛6日在

罗马召见了叙利亚驻意大利大使,向其表达了意方对“大马士革政权暴力镇压民众行为”的谴责和愤慨。

法国外交部发言人贝尔纳·瓦莱罗7日表示,鉴于目前叙利亚局势恶化,法国政府决定召回法国驻叙利亚大使。

法国外交部6日表示,法国将叙反对派成立的“叙利亚全国委员会”作为合法的对话伙伴,法国外长阿兰·朱佩6日会见了“叙利亚全国委员会”主席布尔汉·加利温,向其表达了法

国的支持。朱佩还与阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比和卡塔尔首相哈马德通电话,讨论成立“叙利亚之友联络小组”有关事宜。

总部设在沙特阿拉伯首都利雅得的海合会7日发表声明,宣布召回其成员国驻叙利亚大使,同时要求叙利亚驻这些国家的大使立即离境。声明说,此举是基于叙利亚政府未能制止流血冲突,平民继续遭到伤害,暴力冲突升级。海合会国家包括沙特、科威特、阿联酋、阿曼、卡塔尔和巴林。

英媒说

土耳其倡议在叙设禁飞区

据英国《每日电讯报》2月7日消息,土耳其有意在叙利亚西北部设立禁飞区,以保护叙利亚反政府组织。报道猜测称,土耳其已就此事在和美国政府进行磋商。

报道称,土耳其总理埃尔多安7日表示,在俄罗斯否决了联合国有关叙利亚的决议案后,土方准备采取新的行动针对叙利亚政权。有专家和接近土耳其政府的消息人士透露,目前设立安全区的讨论尚在初级阶段。

不过,如果俄罗斯外交斡旋叙利亚的行动7日失败,以及叙利亚继续武力“镇压”民众,行动就会升级,土耳其准备在外交上担起协调行动的主导角色。

《每日电讯报》猜测称,土耳其的计划当中包括设立禁飞区,地点很可能是叙利亚西北部城市伊德利卜四周。禁飞区设立之后,总统巴沙尔政府不可进入,一旦发生袭击,北约、土耳其或阿拉伯国家将会派出战机组空袭。

本报综合报道

俄外长急访巴沙尔 西方称其“搅浑水”

另据叙利亚官方媒体报道,俄罗斯外交部长拉夫罗夫7日到访叙利亚,与叙总统巴沙尔举行会晤,商讨叙国内局势。

据报道,拉夫罗夫的到来得到了大马士革当地人的热烈欢迎,大规模的游行人群手拿俄罗斯国旗和标语,支持俄罗斯在叙利亚问题上的立场。

巴沙尔在会见拉夫罗夫后表示,他将“完

全致力于”停止暴力事件。此外,巴沙尔还透露,叙利亚将很快宣布就宪法改革进行全民公投的时间表。拉夫罗夫在会见后发表声明说,他与巴沙尔总统的会谈“卓有成效”,俄罗斯政府已做好准备,以阿拉伯国家联盟(阿盟)计划为基础,尽快促成叙国内危机得以解决。

俄媒体称,此番拉夫罗夫同巴沙尔会谈的主要目的在于寻找解决叙利亚僵局的途

径。而在西方,俄罗斯高级外交官此行则被视为“搅浑水”,企图“趁乱”在中东地区施加影响力。外界预计,在叙利亚僵局上,西方大国尤其是美国和俄罗斯的角色仍将继续。

长期以来,叙利亚一直是俄罗斯在中东的亲密盟友,包括武器和贸易在内的紧密双边关系,一直以来也是俄罗斯在中东地区外交政策的核心。

继续追剿武装分子 巴沙尔显示留任决心

据叙利亚阿拉伯通讯社7日报道,“武装恐怖分子”继续在霍姆斯、伊德利布以及大马士革郊区等地进行武装袭击,平民和军警都已成为袭击的对象,住宅区、公共和私人设

施,甚至清真寺都成为炮击的对象。

叙利亚政府军当天在霍姆斯郊区与“武装恐怖分子”交战,解救出几天前被武装分子绑架的部分士兵,造成数名武装分子伤亡。

叙利亚内政部称,将继续追剿“武装恐怖分子”,直到“武装恐怖分子”放弃抵抗,安全形势得以恢复。有叙利亚国内活动家称,这显然表达了巴沙尔继续留任的决心。

叙宪法草案出炉 巴沙尔任期到2014年

据官方的叙利亚通讯社7日报道,叙宪法草案制定全国委员会当天宣布完成草案制定,并将把草案提交总统巴沙尔·阿萨德。

叙利亚《祖国报》此前报道,新宪法草案规定,总统的任期为7年,可以连任一届。巴

沙尔的任期到2014年届满。

自去年3月中旬以来,叙利亚爆发大规模反政府游行抗议活动,成立宪法草案制定全国委员会是叙利亚政府为平息抗议活动所采取的一项重要措施。前司法部长米扎尔·安

巴里出任该委员会主席,其他成员包括反对派人士卡德里·贾米勒等。

截至目前,叙利亚政府已解除了实施48年的紧急状态,取消了最高国家安全法院,颁布了和平游行法案、政党法等。



2月7日,在叙利亚首都大马士革街头,部分叙利亚民众迎接俄罗斯外长拉夫罗夫来叙。

齐下令

俄斡旋

交火中

新草案